

NÉPLAP

Szoboszló dolgozó parasztsága
táviratban köszöntötte
Rákosi elvtársat az első
terménybeadás alkalmából

A nagylétei járás minden községében
versenyben áll a szállítási
szerződés kötés sikeréért

VII. évfolyam, 154. szám.

ÁRA 50 FILLER

Csütörtök, 1950 július 6.

Jó terménybetakarítással a munkás-paraszt szövetség további erősítéséért

Néhány nappal ezelőtt Hajdú-Bihar megyében olyan gazdag aratást fejeztünk be, amilyenre a felszabadulás óta egyáltalán nem, de azelőtt is régen volt példa.

Ez a gazdag, boldog aratás ragyogóan tükrözte a Pártot követő dolgozó parasztság nagyszerű küzdelmét az osztályellenesség ellen, a magasabb terméseredményért.

Az egész megye, az egész magyar nép megbecsülését vívták ki a hortobágyi állami gazdaság, az ebesi állami gazdaság, a hajdúszovátai „Új kenyér” termelőcsoport, a balmazújvárosi „Lenin” termelőcsoport dolgozóinak lelkiismeretes, szorgalmas munkájának, amellyel a magasabb terméseredmény elérésére törekedtek. A megye állami gazdaságai, termelőcsoportjai mellett hatalmas tömegekben sorakoztak fel a minisztertanács határozatának megvalósításáért küzdő egyéni dolgozó parasztok is. A községekben felállított dícsőrségtáblák a dolgozó kis- és középarasztság erejét tüntették fel, mint munkájukat példásan végző hazafiakat.

Az idei aratást tehát a kedvező időjárás mellett a falu dolgozó népének szorgalmas munkája érlelte bőséggel.

Azonban hiba lenne úgy tekinteni, mintha az idei terménybetakarítás egyedül a dolgozó parasztság eredménye lenne.

Ebben a munkában jelentős része van a munkásosztálynak is. Az üzemek dolgozói rengeteg formában segítettek a magasabb terméseredmény elérését. A szántáshoz elküldték az ekéket, traktorokat a MÁVAG és Hoffer gyár dolgozói. A magasabb terméseredmények nem kismértékben a gépek jó talajmunkájának köszönhetők. A Péti Nitrogénművek dolgozói széles versenymozgalmat indítottak, hogy minél jobb minőségű és minél nagyobb mennyiségű műtrágyát juttassanak a mezőgazdaságnak. Ez is jelentősen növelte a terméseredményt.

Az üzemek dolgozói most, az aratás, cséplés munkájánál is jelen voltak. Az aratásban ténylegesen, saját munkaerejük beállításával segítettek a debreceni Vagongyár, Magasépítési NV, Bütorgyár stb. dolgozói.

Az EMAG gyár dolgozói állandóan emelték munkateljesítményüket, hogy minél több és minél jobb minőségű cséplőgépet tudjanak a falura küldeni. Megfeszített ütemben dolgoztak és dolgoznak azért, hogy a Szovjetuniótól kapott arató-cséplőgépek mintájára több sajátgyártmányú arató-cséplőgépet tudjunk készíteni.

Egyszóval a falu és város termelési kapcsolatának bővítésén keresztül, az ipar dolgozói sokoldalúan és határozottan támogatják a mezőgazdaság dolgozóit.

Tehát az idei aratási győzelem a munkásosztály és a dolgozó pa-

rasztság nagyszerű, közös munkájának az eredménye.

Ennek a közös munkának az a sajátossága, hogy egyre szorosabbra vonódik a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége.

Az a sajátossága ennek a termelési kapcsolatnak keresztül erősödő szövetségnek, hogy a munkásosztály benne a vezető. A munkásosztály húzza, emeli magához a dolgozó parasztságot. Nemcsak a gépeket küldte el a falura a munkásosztály, hanem maga is kiment, felült a traktorra, bemutatta, hogyan kell kezelni. Tanítja a falu dolgozó népét a szocializmus nyelvén beszélni, támogatja, hozzásegíti, hogy megtanuljon a falu dolgozó népe a szocializmus talaján járni.

A munkás-parasztövetség nem magától épül. A Párt kovácsolja a város és falu dolgozóit szoros egységbe, a Párt által kidolgozott, egész népünk felemelését szolgáló terv szerint közeledik a falu dolgozó parasztsága a munkásosztályhoz.

A mostani terménybetakarítás hatalmas emeltyűje, előmozdítója a munkás-parasztövetség erősödésének. Nagyszerű lehetőségek adódnak a dolgozó parasztság részére, hogy a terménybetakarítás győzelemre vitelén keresztül ki nyilatkoztassa: elterelhetetlenül egy a munkásosztály, követi a munkásosztályt. S világosan meglatásklik a munkásosztály segítő keze is.

A munkás-parasztövetség megbontathatatlanná tétele nemcsak a dolgozó parasztság szempontjából fontos. Lenin arra tanít, hogy mindaddig, amíg nem sikerült tökéletesen megerősíteni a munkások és dolgozó parasztok szövetségét, addig csak féllábbal állunk a szocializmus talaján.

Tehát a szoros szövetség mindkét dolgozó osztály részéről nagyon fontos. Ez a szövetség képezni népi demokratikus államunk, proletárdiktatúránk alapját. Ez a biztosítéka a szocializmus győzelmének hazánkban.

Ezért munkálkodnak az üzemek dolgozói a munkás-parasztövetség megerősítésén. Ezt kell tenni falun is. Hogyan tudja a dolgozó parasztság jelenleg ennek a szövetségnek a megerősítését előmozdítani?

Ugy, hogy minden tekintetben kifogástalanul hajtsa végre a terménybetakarítást. Végző soron, az egész terménybetakarításban a munkásosztály segítségével mellett is a dolgozó parasztságnak az orosz-lánrész. A debreceni Vagongyár dolgozói már készülnek a begyűjtött termény gyors elszállítására, a vasutas dolgozók is új mozgalmat indítottak a háromnapos kocsiforduló megvalósításáért. A dolgozó parasztságnak is meg kell mutatni, hogy a munka végzésében, az egész népünk kenyérének biztosításáért folyó harcban megállja helyét. (Cs. Gy.)

Megkezdte a költségvetés tárgyalását az Oroszországi Szövetséges Szocialista Szovjetköztársaság Legfelső Tanácsa

Az Oroszországi Szövetséges Szocialista Szovjetköztársaság Legfelső Tanácsának ülészaka július 4-én megnyílt. Az Oroszországi Szövetséges Szocialista Szovjetköztársaság 1950. évi állami költségvetéséről és az 1949. évi állami költségvetés teljesítéséről Ivan Fagyjev, a Szövetséges Köztársaság pénzügyminisztere mondott előadói beszédet.

Egymillió lakóház

A pénzügyminiszter beszámolója elején elmondta, hogy a köztársasági és helyi ipar az 1949. évi termelési tervet 106 százalékban teljesítette. A vetésterület az 1948-as évhez viszonyítva az elmúlt esztendőben 4.3 millió hektárral emelkedett. 1949-ben 46 ezer új állat- és baromfienyészetet szereztek. A kolhozok állatállománya 1950 január 1-én jelentősen meghaladta a háborúelőtti szintet. A köztársaságban nagy munka folyt a lakóházak és közüzemek építésénél, valamint a városrendezés terén. 1946-1949-ben a Szövetséges Köztársaság városában és munkáslakótelepein összesen több mint 43 millió négyzetméter lakóterület épült és épült újjá. A háborúutáni öt éves terv éveiben a Szövetséges Köztársaság ideiglenes megszállást szenvedett vidékein a lakosság az állam segítségével több mint egymillió lakóházat épített és épített újjá. A kulturális építés terén jelentékeny sikereket értek el. Az elemi hétoztályos és középiskolákban, a technikumban és más középfokú szakintézetekben az Oroszországi Szövetséges Szocialista Szovjet Köztársaság területén 1949-ben a tanulók száma több mint egymillióval múlta felül az előző évi létszámot.

A szovjet állam 1950. évi költségvetése a szovjet emberek békés építőmunkáját testesíti meg, a háborúutáni szétlani öt éves terv sikeres végrehajtását és az ország további haladását szolgálja, a kommunista társadalom építésének útján. A bevételeket az Oroszországi Szövetséges Szocialista Szovjetköztársaság minisztertanácsa 1950-ben 54.084.000.000 rubelben, a kiadásokat 53.938.000.000 rubelben szabta meg. Így tehát a költségvetési bevételek 146 millió rubellel haladják túl a kiadásokat. A költségvetés az elmúlt évhez viszonyítva 2.368.000.000-ról az 1946. évihez viszonyítva 19.037.000.000 rubellel növekedett meg. A költségvetés ilyen jelentékeny megnövekedése csak a szovjet országban lehetséges, mert ott az állami költségvetés szoros kapcsolatban áll a töretlenül fejlődő szocialista népgazdasággal.

Megtakarítások

A miniszter érdekes adatokat idézett a megtakarításokról. A lakosság takarékbetétei az Oroszországi Szövetséges Szocialista Szovjetköztársaságban majdnem 13.000.000.000 rubelre emelkedtek. A betétek összegének növekedése az elmúlt esztendőben 1.900.000.000 rubel volt, a betevők száma pedig 19.400.000-rel emelkedett.

Az Oroszországi Szövetséges Szocialista Szovjetköztársaság 1950. évi költségvetésének kilenczetezede gazdasági, társadalmi és kulturális célokra fordítják.

A költségvetés a békés alkotó munkát szolgálja

A szovjet országban szakadatlanul szélesedik az iskolahálózat, megvalósul az átmenet az általános hét éves oktatáshoz nemcsak a városokban, de a falvakban is, kiszélesül a

középfokú és felsőoktatás. Egészen másképp viszonylanak a közoktatás ügyéhez a kapitalista államok — mondta a miniszter. — Az Amerikai Egyesült Államokban több, mint hatmillió gyermek meg van fosztva az iskolabájarás lehetőségétől és milliókra rúg az írástudatlanok száma. A kormány közoktatási kiadásai nem haladják meg a költségvetés kiadásainak egy százalékát, ugyanakkor amikor katonai célokra az egész költségvetés 76 százalékát fordítják. Az Amerikai Egyesült Államok költségvetése háborús költségvetés, a szovjet állam költségvetése pedig a szovjet nép békés alkotómunkájának céljait szolgálja. A szovjet költségvetés világosan tükrözi a szovjet kormány békészerető politikáját, melyet a nép nagy vezérének, Sztálin elvtársnak vezetésével tántoríthatatlanul folytat.

A pénzügyminiszter a továbbiakban néhány számadatot közölt a falusi költségvetésekről. A Szövetséges Köztársaságokban több, mint 41.000 falusi szovjet van. A falusi szovjetek költségvetésének volumenje 1949-ben 2.740.000.000 rubelre rúgott. A falusi költségvetésekből fedezik több, mint 80.000 általános iskolát, 23 és félezer olvasóterem, 13.000 falusi klub, majdnem nyolcezer falusi könyvtár és sok más társadalmi és kulturális intézmény fenntartását.

A szovjet országban — mondta befejezésül a szónok — a diadalmos szocializmus nagy országában, az állami költségvetés a legteljesebb mértékben megfelel a nép érdekeinek és az anyagi termelés szakadatlan növelését és a szovjet emberek életszínvonalának állandó emelését szolgálja. A Kommunista Párt vezetésével a szovjet nép magabiztosan halad előre, követve nagy vezérének és tanítójának, Sztálin elvtársnak zseniális útmutatásait, aki a szovjet népet a kommunizmus diadala felé vezeti!

Nyugat-Európa kommunista pártjai harcra szólítják fel a dolgozókat a Schuman-terv ellen

A Francia, Német, Olasz, Holland, Angol, Belga és Luxemburgi Kommunista Pártok képviselői megvizsgálták azokat a káros következményeket, amelyeket az úgynevezett Schuman-terv alkalmazása volna maga után a világ békéje szempontjából. Egyhangúan annak a véleményüknek adtak kifejezést, hogy az amerikai imperialisták által diktált terv fontos állomása a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányuló háború előkészítésének.

A Schuman-terv végkép megszüntetné a marshall-országok nemzetli szuverenitását

A Schuman-terv nem „béketerv”, hanem háborús terv — állapítja meg a tanácskozás után kiadott közös nyilatkozat. — Állandósítja Németország két részre osztását és lehetőséget nyújt az amerikai háborús uszítók számára, hogy még nagyobb arányokban ismételhessék meg provokációkat, mint most teszik Kóreában.

A Schuman-terv végkép meg-

szüntetné a marshall-államok nemzetli szuverenitását és megerősítené Nyugat-Németország gyarmati helyzetét.

A munkásosztály harca a nemzeti függetlenségért

A francia kormány, amikor elfogadta, hogy szövívője lesz Európában az amerikai imperialistáknak,

a legszolgaiabb ügynökévé vált az USA-nak,

a marshallizált Nyugat-Európa országai között. A bonni bábormány, amikor a Schuman-tervet lelkesedéssel fogadta Hitler örökségét követi a szovjetellenes háború európai megszervezésének vonalán.

Harc a Schuman-féle háborús terv ellen

Ilyen körülmények között a Francia, Német, Olasz, Angol, Holland, Belga és Luxemburgi Kommunista Pártok köteleességüknek tekintik, hogy felhívják országai népét, elsősorban a munkásosztályt, har-

coljanak a rabszolgasorba döntő és háborús Schuman-terv megállításáért.

Franciaország, Németország, Nagy-Britannia, Hollandia, Belgium, Olaszország és Luxemburg Kommunista Pártjai

üdvözik a Bolsevik Párt és Sztálin elvtárs által irányított szovjet békepolitikát, amelynek eredménye volt a Német Demokratikus Köztársaság megalakítása.

Kötelezik magukat, hogy fokozzák erőfeszítéseiket a demokratikus köztársaság, valamint a Nyugat-Németország demokratikus és békekerőinek támogatására és arra, hogy egységes, demokratikus, békekerő Németországgal küzdjenek.

A felhívást a Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Német Kommunista Párt Központi Bizottsága, az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottsága, a Nagybritanniai Kommunista Párt végrehajtó bizottsága, a Holland, Belga és Luxemburgi Kommunista Pártok Központi Bizottsága írta alá.

Az amerikai agresszorok koreai támadásának azonnali beszüntetését követeli a szovjet nép

A szovjet nép követeli az amerikaiak koreai támadásának azonnali beszüntetését! Követeljük az amerikai csapatok kivonását Koreából! Ilyen címszók alatt számol be a szovjet sajtó azokról a népes gyűlésekről, amelyeket Moszkvában, Leningrádban, Kijevben, Minszkben, Gorkijban és Taskentben, valamint a Szovjetország minden részében tartanak és amelyekben a dolgozók tiltakoznak az amerikai imperializmus koreai támadása

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tiltakozó távirata Trygve Liehez és Trumanhoz

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség táviratot intézett Trygve Liehez, melyben erőlyesen tiltakozik a Biztonsági Tanács törvényellenes határozata ellen, amely fedezi az USA katonai beavatkozását Koreában, a koreai nép ellen. A Nőszövetség táviratot intézett Truman elnökhöz is. A nyolcvan millió tagot

Dolgozó népünk felháborodottan bélyegzi meg a koreai nép ügyébe avatkozó imperialista agresszorokat

A „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsa kedden rendkívül ülést tartott, amelyen megjelentek a tanács tagjai, üzemi munkások, dolgozó parasztok, haladó értelmiségiek, ifjak, nők, sztahanovisták, Kossuth-díjasok, tudósok, művészek. Az ülés

az egész dolgozó magyar nép felháborodását fejezte ki az amerikai imperialisták újabb gaztettével, a koreai nép ügyébe való beavatkozással kapcsolatban.

Az ülést Andics Erzsébet elvtársnő, a tanács elnöke nyitotta meg.

„A koreai nép érzi és érezheti, hogy nincs egyedül, mögötte száz- és százmilliók állnak, akik a koreai nép ügyét a saját ügyüknek tekintik” — mondotta a többi között. Andics elvtársnő beszéde végén heterjesztette a „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsának határozati javaslatát, amely tiltakozik az imperialisták koreai háborús provokációjá ellen.

A határozati javaslatban a többi között ez áll:

„El a kezekkel Koreától! Azonnal szüntessék be az amerikai haderők rablótámadását Korea békés lakossága ellen! Vonják ki Koreából a gyarmatosított amerikai csapatokat.

Az Országos Tanács felhívja az egész békeszerető magyar népet, hogy még éberebben és elszántabban álljon őrt a béke szent ügye mellett. Békevédelmi bizottságaink legyenek még tevéke-

ellen és haragos felháborodásukat fejezik ki az amerikai légierők által a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság békés városai és falvai ellen intézett vadállati támadás miatt. Moszkvában újabb tiltakozó tömeggyűléseket tartottak.

A szovjet emberek mindentől egyhangú határozatokban bélyegzik meg az agresszorokat és követelik az USA fegyveres beavatkozásának megszüntetését Koreában.

számláló Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség — hangzik a távirat — felháborodását fejezi ki az Önök agresszióját, Korea bombázását és Formosa elfoglalását miatt. A Nőszövetség elítéli az ENSZ elveinek és a népek jogainak ezt a szegyetlen megsértését. Követeljük, szüntessék meg azonnal a bűnös akciókat.

nyebbek: minden városban, minden üzemben, minden faluban, lakóházban ismertessék a dolgozók előtt az amerikai imperialisták és koreai csatlósáiknak felháborító gaztettét. Serkentsék a dolgozókat még jobb termelési eredmények elérésére.

Fokozzák a harcot az imperialista háborús uszítók magyarországi ügynökei, a népünk békéjére törekvő klerikális reakciók, a kulákok és jobboldali szociáldemokraták ellen.”

A határozati javaslat elfogadása után több felszólalás hangzott el. Mindannyian megbélyegezték az amerikaiak rabló támadását Korea ellen. A felszólalók között volt Rónai Sándor elvtárs, az Elnöki Tanács elnöke, Sárfi Rózsi elvtársnő, az MNDSZ vezetőségi tagja, Lukács György elvtárs, Borbás Lajos elvtárs, Bereczki Albert református püspök, Parragi György és Szabó Lajosné munkásszozary.

A ROMAN

Szakszervezeti Szövetség táviratot intézett a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Szakszervezeti Szövetségéhez. Ebben a táviratban a szövetség megbélyegzi az amerikai kormányt és csatlósainak a koreai nép ellen intézett támadását, megbélyegzi a koreai városok és falvak bombázását és azokat a módszereket, amelyek a náci és japán imperializmus vad kegyetlenségére emlékeztetnek.

Magyar kulturális küldöttség utazott Szófiába

Molnár Erik egyetemi tanár vezetésével magyar küldöttség utazott Szófiába a kulturális élet tanulmányozására. A küldöttség tagjai között a budapesti és vidéki tömegszervezetek kulturális vezetői és él munkásai is szerepelnek. A küldöttség két hetet tölt Bulgáriában.

Ítélet az imperialista kémekek bukaresti bűnperében

Kedden este hirdették ítéletet a bukaresti hadbírósg az imperialista államok szolgálatában álló kémekek és árulók csoportjának perében. A hadbírósg Vasile Ciobanu és Nicolae Valsan vádlottakat hallálra, Alexandru Ciucalcut 20 évi kényszermunkára, Mircea Bentset 15 évi, Sanda Cernatescut 10 évi, Kiazim Aktuánt 10 és Nicolae Popescut 6 évi kényszermunkára ítélte. A bíróság kimondta továbbá valamennyi vádlott vagyonának elkobzását.

AUSZTRALIÁBAN,
Melbourneban és Sidneyben népes tüntetéseket tartottak, tiltakozásul az amerikaiak koreai beavatkozása ellen. A tüntetők plakátjait ezeket a felírásokat hirdették: „El a kezekkel Ázsiától!” A felvonulók röpcédulákat osztogattak: „Szüntessék be az Ázsia függetlensége ellen irányuló háborút!” hirdették a röpcédulák.

Sidneyben a tüntetők gyűlést szerveztek az amerikai konzulátus épületének közelében. A gyűlés jelszava: „El a kezekkel Koreától!” A rendőrség letartóztatta a gyűlés egyik szónokát.

TÜNTETÉS AMSZTERDAMBAN
A holland dolgozók körében nagy felháborodást keltett az a bejelentés, hogy a Drees-kormány holland hadihajókat küld a délkeletről megsegítésére. Amszterdamban a tömeg tüntetést az amerikai konzulátus előtt. A tüntetők ütemesen kiáltották: „El a kezekkel Koreától!” — „Véget kell vetni az amerikai agresszióknak!” — „Szabadságot Koreának!”

A tüntetők egy csoportja behatolt a konzulátus épületébe és erőlyesen tiltakozott a koreai amerikai agresszió ellen. Számos hollandiai nagyzem dolgozó tiltakozó gyűléseken szolidaritásuknak adtak kifejezést az amerikai agresszió ellen küzdő koreai néppel.

OSLOBAN

hatalmas tömeggyűlés foglalkozott a koreai eseményekkel. A Kommunista Párt által szervezett gyűlés résztvevői tiltakoztak a koreai amerikai agresszió ellen és egyhangú határozatot hoztak, melyben kijelentik, hogy a koreai háborúért az amerikai imperialistákra hárul a felelősség.

UDVOZLET

A KOREAI NŐKNEK
Eugenie Cotton asszony a következő táviratot intézte a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség nevében a koreai nőkhöz:
A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség meleg szolidaritásáról biztosítja a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot és az ország egységének helyreállításáért harcoló koreai nőket.

Felháborodott tiltakozásunkat fejezzük ki az amerikai imperialistáknak a koreai nép törvényes joga ellen intézett támadása miatt.

A KOREAI FIATALSÁG LELKESEN JELENTKEZIK A NEPHADSEREGBE

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ezer és ezer fiatal hazafia az a kérelem fordult a kormányhoz, hogy küldjék őket a frontra. A Li-Szin-Man klikk hitesszög támadása után már a második napon több, mint 30 ezer fiatal kérte felvételét a köztársaság népi hadseregének sorába. Július 1-ig 115.000 ifjú hazafi jelentkezett önként a hadseregbe.

ALÁÍRTÁK A BOLGÁR- MAGYAR KULTURÁLIS EGYEZMÉNY VÉGREHAJ- TÁSI TERVÉT

A bolgár tudományos, művészeti és kulturális bizottság elnökségének hivatalában kedden aláírták az 1950—51. évek közötti bolgár-magyar kulturális megegyezés végrehajtási tervét. A végrehajtási tervet bolgár részről Katia Avramova, magyar részről Mihályfi Ernő írta alá, továbbá a bolgár-magyar vegyesbizottság elnöke: Nathan professzor.

BÉKENKET ERŐSÍTI A TERMÉNYBEGYÜJTÉS

Az amerikai Egyesült Államok segítségével, támogatásával a dél-koreai hábkormány csapatai június utolsó napjában megtámadták Észak-Korea békés népét. Erre az ellentámadás során az észak-koreai néphadsereg csapatai benyomultak a gyarmati sorban selymülő Dél-Korea területére, megindították a felszabadító háborút.

Dél-Korea parasztsága számunkra elképzelhetetlen nyomorban él. A földesurak földjén dolgozik, mint bérlő és a föld használatáért a termés 35—75 százalékát kell hogy odaadja. Még közepes termés esetén is a parasztok tízezer haitak éhen. Egy vizsgálat alkalmával egy Szöul melletti kis falucskában megkérdezték egy parasztot, hogy mennyi a jövedelme, erre ez a következőket felelte.

„Sose kérdezze a koreai földművestől, hogy mennyi a jövedelme, hanem, hogy mennyi az adóssága.” Így is van. A parasztok valamennyien óriási összegekkel tartoznak a földesuraknak és egész életük éppen ezért kínos rabszolgamunkában telik el.

Természetes tehát, hogy Dél-Korea parasztsága lelkesülten ragadott fegyvert mielőtt hírt hallotta, hogy a felszabadításért folyó harc megindult. De Korea népe tudja, hogy a felszabadító harcot nemcsak a földesurak, kapitalisták és japán militaristák szövetségén, valamint az amerikai kormány támogatásán alapuló hábkormány ellen kell vinnie, hanem ezenkívül és ezzel összefüggésben az amerikai imperializmus ellen is. Így Korea népe nemcsak saját felszabadításáért harcol fegyveresen az észak-koreai hadseregben, vagy a dél-koreai partizán alakulatokban, hanem az egész világ dolgozóira, a béke biztosításáért: az Amerikai Egyesült Államok háborús uszító kormánya ellen.

A koreai dolgozó nép saját szabadságáért küzd, egyben küzd a mi szabadságunkért is. A koreai nép hősi harcában a mi életszínvonalunk emeléséért, a mi békénk biztosításáért is küzd, mert az egész világ munkásmozgalmá egy és oszthatatlan. A világ minden munkása, aki az elnyomott kapitalista országokban, kizsákmányolói ellen küzd, egyben azért is küzd, hogy mi zavartalanabban, biztosabban, gyorsabban építhesük fel szocialista hazánkat.

A koreai nép függetlenségi és szabadságharcra súlyos csapás már eddig is a hódító imperialistákra és az elért eredmények a tartós békéért, a demokráciáért küzdők egyre növekvő táboraik sikerét jelentik.

Nekünk is vannak nagy és hatalmas feladataink. Hála a Szovjetunióknak, Sztálin elvtársnak, aki felszabadított minket a földesurak és kapitalisták fasiszta kormánya aló és megvédett az imperialisták és gyarmatosítók kísérletei ellen, hála Pártunknak, amely győzelmesen sikerről sikerre vezette a magyar munkásmozgalmat az elmúlt évek alatt, mi békében és biztonságban fejleszthet-

jük népgazdaságunkat, emelhetjük népünk kultúráját és szebbé tettük az életet. A Szovjetunió támogatása nélkül, Pártunk vezetésével, a nemzetközi munkásmozgalmak támogatása nélkül nem tudtunk volna. Tehát nekünk is nagy és fontos feladataink vannak a nemzetközi munkásmozgalmakban.

A mi feladatunk: harcolni a béke megvédéséért. A koreai néphadsereg és a koreai dolgozó nép fegyverrel kezében harcol a békéért, a mi békeharcunk egyik főfeladata: meg kell gyorsítanunk a szocializmus építését hazánkban, a mi feladatunk tehát, hogy mind az ipari, mind a mezőgazdasági munkát eddig soha nem tapasztalt pontossággal végezzük el. Aki nálunk a békeért harcol és akarja a békét, az élen jár a termelésben, élen jár az aratásban, a cséplésben, a szállítási szerződések megkötésében, a terménybegyűjtés teljesítésében példát mutatva elöljár. Nálunk ezek a béke kiváló harcosai: az üzemi sztahanovisták, élmunkások, mintagazdák, kiváló terménybegyűjtők, jó népevelők és így tovább.

A legutolsó nap Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága közül a következők tüntek ki: Börcsök Lajos derecskai 18 holdas középparaszt kiváló népevelő a géptől vitte be a begyűjtésre kerülő terményt. Borcsa Imre pocsjai 20 holdas középparaszt szintén a géptől vitte be a termést. Pető Károly biharkeresztési és Kiss Gyula földési kisparasztok szintén a géptől teljesítették begyűjtési kötelezettségüket. Ezek a dolgozó parasztok tudják, hogy minden mázsa termény, amelyet megóvtak a kipergetéstől, amit valamilyen formában az államnak adnak el, a béke ügyét szolgálja.

Litvinov elvtárs a két világháború között időszakban azt hirdette a Népszövetségben, hogy a béke osztatlan. A második világháború valóban be is bizonyította, hogy a háború immár csak világháború lehet. Eppen ezért minden magyar hazafinak, munkásnak, dolgozó parasztnak, értelmiséginek dolgozónak egyaránt kötelessége, hogy a maga területén a béke megvédése érdekében szakadatlanul emelje a munka termelékenységét és fokozza a termelést.

Hajdú-Bihar megye népe jó eredményeket ért el a szállítási szerződések megkötésében. Azonban ennél nem állhatunk meg, a békéért való harcot szakadatlanul folytatni kell.

A cséplés, a terménybegyűjtés, a tarlóhántás idejekorán és pontosan való elvégzése szintén a békéért való harc sikerét jelenti. Tehát minden dolgozó ellensége az, aki szabotálja a terménybegyűjtést, nem végzi el a tarlóhántást és akadályozza a mezőgazdasági munkát. Ezek ellen az egész magyar nép, a béke megvédése érdekében a legkeményebben fel fog lépni.

A béke igaz hívei: a magyar munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek pedig fokozódó munkaskerekkel bizonyítsák be, hogy ők is kivesszük részükét a világ szélesedő békemozgalmából.

Terjed a sztrájk és bérmozgalom Angliában

Angliában terjed a sztrájkmozgalom. A londoni hús- és élelmiszerszállító munkások sztrájkja fokozódott. További 200 vágóhídi munkás, 153 fűtőházi munkás és 30 gépkocsivezető csatlakozott a sztrájkolókhoz.

A bamburyi 250 mozdonyvezető sztrájkjához csatlakozott a londoni Paddington fő-

pályaudvar 800 mozdonyvezetője és fűtője, akik elhatározták, hogy minden hét végén 48 óras sztrájkot tartanak. Az angol bányász szakszervezet évi konferenciáján határozati javaslatot fogadott el, amely követeli a legkisebb bérkategóriába tartozó bányászok fizetésemelését és a drágasági pótlék emelését.

Hajdú-Bihar

Megyéni és csak a kaszák. K nagy munkákba a g több cséplő acélos búza és egy na rezdött a tési eredm előtt jelen gabonát eredmény dán délben adtak ki a A földm táriba is 17 vagon

A cséplő reoske Földesen tak a gép

A na

a

Hajdú-Bi a szállítási kében ind Tegnap je léai járás senybe áll gyobb lend kötés, min

A közés 200 száz a rájuk A jó felv hozta a mo gozó para gabonafeles kesztési m zödest köt zsa gabona a rendes a kőtik a fö a szerződés a léai járá lékos telje

Hajdú-Bi ményt a t vetkezett é Ebben a gozó pa szállítási zsa Tiszacsegé népevelők hogy mind süljön a s nyéröl és bonafelesleg paraszt a A diszce Berettyóújt vezetésével zet igen r pártszervez irányítást é sűjfalui dol sen el a előnyöktől.

Ez a ha azt, hog 8 dolgoz

Jellemző művészövnülo hanyaz kezetek m utóbb még meg a sz csolatban. haladéktalan kára van táruk tiszt Ujtalu. A hanyag n ben a do dik és elm forintot je töl.

Lemaradt rén Hajdú 139-en köt dést, gyen ahol 96-an munkát vé a szövetke 245 mázsá dést. Szere ződésötés. kezett adr alatt 75 m iratta alá a Meg kel kötésekkel

Egy nap alatt megkétszereződött Hajdú-Bihar terménybegyűjtési eredménye

Megyénk az aratást befejezte és csak itt-ott suhognak még a kaszák. Kezdetét vette a cséplés nagy munkája és hordják asztalokba a gabonát. Napról-napra több cséplőgép ontja zsákokba az acélos búzát. Az iram fokozódik és egy nap alatt már megkétszereződött a megye terménybegyűjtési eredménye. Egy nappal azelőtt jelentettük, hogy 95 vagon gabonát csépeltek el. Ez az eredmény rohamosan nőtt, szerdán délelőtt már 189 vagon búzát adtak ki a gépek.

A földművelésügyi hivatalok raktáraiba is gyűlik a gabona. Már 17 vagonnal szállítottak be.

A cséplésben Földes és Derecske vezet a megyében.

Földesen 1390 mázsa gabonát adtak a gépek, Derecskén 1077 má-

zsát. Napról-napra emelkedő számok bizonyítják hogy gyorsul a hordás és egyre több cséplőgép bűgása jelzi, hogy zsákokba kerül az ötéves tervünk első aratásának gazdag eredménye.

A számokból kitérünk az is, hogy a cséplési eredményekkel nem tart lépést a beadás. Sok községben még szállítgatják a gabonát és a felesleget nem viszik egyenesen a raktárba. Ezek a helyeken fokozni kell a népravevelői munkát, meg kell magyarázni, hogy

a gabonának a cséplőgéptől való beszállítása nagy előnyt, idő és fuvarmegtakarítást jelent, nem kell rakosgatni a zsákokat és ráadásul még többet is kap érte, mert minél hamarabb történik a be-

szállítás, annál többet adnak minden mázsaért.

Egyes helyeken, így Böszörményben is lassan halad az asztalolás. Vigyázni kell ezen a téren és fokozni az iramot, nehogy a cséplőgépek anyaghiánya miatt vesztéggel töltsék a drága időt. Népravevelőinknek jó felvilágosító munkával el kell érni, hogy dolgozó parasztságunk az asztalolást gyorsabban végezze, lássa be, hogy

a gyorsabb behordás és cséplés csökkenti a szemvesztéséget és ez elsősorban neki használ.

Fokozzuk tehát a behordás és cséplés munkáját és ezen a téren is előzzük meg a velünk versenyben álló Szabolcs-Szatmár megyét.

A nagylétei járás minden községe versenyben áll a szállítási szerződéskötés sikeréért

Hajdú-Biharban egyre szélesül a szállítási szerződéskötések érdekében indított versenymozgalom. Tegnap jelentették, hogy a nagylétei járás minden községe versenybe állt és máris sokkal nagyobb lendületet vett a szerződéskötés, mint a megelőző napokban.

A községek vállalták, hogy 200 százalékon felül teljesítik a rájuk eső szerződési keretet. A jó felvilágosító munka meghozta a maga eredményét. A dolgozó parasztság felismerte, hogy gabonafeleslegének legjobb értékesítési módja, ha szállítási szerződést köt, mert így minden mázsa gabonára még 6 forintot kap a rendes áron felül. Tömegével kötik a földművelésügyi hivatalokkal a szerződést. Szerdán délelőtt már a letai járás községei a 130 százalékos teljesítménnyel tartottak.

Hajdú-Biharban a legszebb eredményt a tiszacsegei földművelésügyi hivatal érte el.

Ebben a községben 552 dolgozó paraszt kötötte meg a szállítási szerződést 1.132 mázsa gabona feleslegére.

Tiszacsegen jó volt az agitáció, a népravevelők gondoskodnak arról, hogy minden dolgozó paraszt értesüljön a szállítási szerződés előnyéről és ne maradjon ki a gabonafelesleggel rendelkező dolgozó paraszt a nagyobb jövedelemből.

A tiszacsegei példának ellentéte Berettyóújfalui, ahol Tóth Gyula vezetésével a földművelésügyi hivatal igen rossz munkát végez. A pártbizottság nem adja meg az irányítást és támogatást, ami szükséges lenne ahhoz, hogy berettyóújfalui dolgozó parasztság ne essen el a szerződéskötés nyújtotta előnyöktől.

Ez a hanyagság eredményezte azt, hogy Újfaluban még csak 8 dolgozó paraszt kötött szerződést.

Jellemző a berettyóújfalui földművelésügyi hivatalnál megnyilvánuló hanyagságra, hogy a szövetkezetek megyei központjának legutóbb még a jelentését sem küldte meg a szerződéskötésekkel kapcsolatban. Ennél a szövetkezetnél haladéktalanul komoly, javító munkára van szükség. A terményraktárak tisztítása terén is lemaradt Újfalui. A földművelésügyi hivatal munkájának következtében a dolgozó parasztság károsodik és elmarad a mázsáknál hat forintot jelentő többletjövedelemtől.

Lemaradt a szerződéskötések terén Hajdúnánás is, ahol még csak 139-en kötöttek szállítási szerződést, gyenge az eredmény. Kabán, ahol 96-an kötöttek szerződést. Jó munkát végeztek Ibrápusztán. Itt a szövetkezeti ügyvezető egymaga 245 mázsára biztosította a szerződést. Szerpen is jól halad a szerződéskötés. Mile Erma, a szövetkezet adminisztrátora egy nap alatt 75 mázsa gabona feleslegéről iratla alá a szállítási szerződést.

Meg kell említeni a szerződéskötésekkel kapcsolatban, hogy

a tanyai földművelésügyi hivatalok sokkal jobb eredményeket érnek el, mint a falusi és városi földművelésügyi hivatalok, pedig a szélszórót tanyákon nehezebb körülmények között végzik feladatukat a népravevelők.

Szerda délig a megyében szállítási szerződéssel 593 vagon felesleges gabonát kötöttek le. Ezzel a mennyiséggel továbbra is

biztosították elsősegélyüket az országos versenyben. Ez az eredmény ne tegyen elbizakodottá senkit, tovább kell fokozni a felvilágosító munkát, hogy minél több dolgozó paraszt részesüljön a szerződésnyújtotta anyagi előnyökből és minél szebb eredménnyel zárjuk le július 8-án a szerződéskötési versenyt.

A berettyóújfalui járás valamennyi községe csatlakozott a tótkomlóiak versenyfelhívásához

A megye dolgozó parasztsága körében széles visszhangja támadt a tótkomlóiak versenyfelhívásának, megtárgyalták a versenyfeltételeket, jobban nekigyürköztek a munkának, hogy ők is határidő előtt végezzék el az időszerű mezőgazdasági munkákat. A megye dolgozó parasztsága jól is vitte

az aratás munkáját. A berettyóújfalui járás valamennyi községe csatlakozott a tótkomlóiak versenyfelhívásához és igyekeznek is, hogy elegendő legyenek a versenyfeltételeknek. De, hogy győztesek legyenek, jobban kell fokozni az iramot, például a tarlóhántásban is.

Terménybetakarítás Balmazújvároson Hajdúböszörményben

Balmazújvároson június 22-én öszvevont népravevelő értekezletet tartottak. Ezen az értekezleten a népravevelők újra megvitatták a szállítási szerződések kötésével járó feladatokat. Megfogadták, hogy a terménybetakarítás minden munkáját harc feladatának tekintik és minden erejükkel elősegítik ennek a harcnak a győzelmét. Az értekezleten elhangzottak nem maradtak üres ígéretek. A jó felvilágosító munka eredménye hamarosan megmutatkozik, ami csak még lelkesebb munkára készítette a népravevelőket.

Alkonyattájtban szerte az utcákon jól sikerült röpgyűléseket tartottak. 35-40 ilyen röpgyűlés zajlott le esteként a községben. A röpgyűlések végén előkerültek a népravevelők zsebeiből a szállítási szerződéskötésekre szolgáló tömbök és egyre több dolgozó paraszt kötötte le felesleges terményét. Csak így érhetik el az újravárosiak, hogy jelenleg a legjobbak között állnak a megyében a szállítási szerződések kötésében.

Természetesen a jó felvilágosító munka hatása nemcsak a szállítási szerződéskötésekben mutatkozik meg. Megmutatkozik abban is, hogy hétfőn már három cséplőgép bűgött a határban és kedden délelőtt már a legtöbb cséplőgép megkezdte munkáját.

Most a terménybegyűjtés sikeréért indultak harcra a népravevelők és ennek keretén belül el akarják érni, hogy Balmazújvárosban a megyében első helyre kerüljön a szállítási szerződések kötésében.

Hajdúböszörmény földrajzi fekvésénél fogva nem messze esik Újvárostól, de a terménybetakarítási eredmények mérlegelésénél annál inkább.

A böszörményi pártbizottság, pártfunkcionáriusok, akiknek élen kellett volna járni a betakarítási munkálatok megszervezésében, a felvilágosító munka irányításában, ezt nem tették meg. Ez az oka, hogy Hajdúböszörmény minden téren elmaradt Balmazújváros mögött.

Kezdetjük azzal, hogy az aratatlan holdak száma még mindig csak három számjeggyel írható le. Vannak mélyebben fekvő részek, ahol indokolt az aratás késése. A hétfői határjárás azonban azt igazolta, hogy ennek örve alatt jó néhány kulák a magasabban fekvő részekben sem hagyta vágatni a már napokkal előbb beért búzát.

Még élesebben mutatkozik meg a lemaradás a szállítási szerződések kötésében. Ebben nemcsak Újvárostól maradt le Böszörmény, de szegényszemre az egész megyében a legutolsó helyen kullog. Szintén a rossz szervező munkára vet fényt az is, hogy kedden délig még egyetlen cséplőgép sem indult meg a böszörményi határban.

A felsorolt hibák azt mutatják, hogy a szervezési és felvilágosító munka terén komoly hibák vannak Böszörményben, ami veszélyezteteti a terménybetakarítást maradéktalan elvégzését. Eppen ezért a pártbizottság vezetőinek, a Párt és tömegszervezetek népravevelőinek az eddigiekből okulva mindent el kell követniük, hogy a hibákat kiküszöböljék, hogy ők is győzelmesen fejezhessék be a terménybetakarítási munkálatait.



EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK!
Kati Zsigmond 13 holdas hajdúböszörményi középparaszt befejezte a hordást és asztalban a gabonája.

Megérdemli népünk elismerését.
TISZAPOLGÁRI JÁRÁS DOLGOZÓ PARASZTJAI!
Még mindig van járásotokban beérett, lábón álló búza. Nagyon siessetek az aratás befejezésével! Leplezzétek le a szándékos halogatókat, a kulákokat. Világossítsátok fel a befolyásuk alatt állókat!

HAJLITOTTBÜTORGYÁRI DOLGOZÓK!
Fekete Sándor elvtárs 391 százalékot teljesített. Jelenleg második évi tervén dolgozik, január 20-nál tart. Pásztor Ferenc és Hegedűs Mihály asztalok 183-183 százalékat értek el.

Kövessétek példájukat!
VAGONGYÁRIAK!
Szépen fejlődött üzemeitekben a „Vilám”. Sok eredményre és hiányosságra mutatott rá, segített munkátok sikeres elvégzésében.

Mi van veletek? Az utóbbi időben kopár, csupasz a tábla, miért nem csap le a „Vilám”?!

SZILVÁSSI ÉS POLGÁR ELVTÁRS!
Már hosszú idő óta kéri tőletek a brigádnaplót, de ti még eddig nem adtátok le.

Miért akadályoztatok a munkát, mikor teljesítitek már kötelességeiteket?!

CSEPLŐMUNKÁSOK!
Hajdúszoboszlón Szabó Károly cséplőmunkás szállítási szerződést kötött a cséplőgépnél keresett felesleges gabonájára és vállalta, hogy a géptől egyenesen raktárba szállítja. Cséplőmunkások! Kövessétek Szabó Károly példáját!

ÁLLAMI GAZDASÁGOK DOLGOZÓI!
A hortobágyi állami gazdaságban Magyar Sándor 281 százalékot ért el az aratásban. Ez a legjobb hortobágyi aratási eredmény.

Példáját kövessék a többiek is a behordás és cséplés munkájában.

Szoboszló dolgozó parasztsága táviratban köszöntötte Rákosi elvtársat az ötéves terv első termésének betakarítása alkalmából

Hajdú-Biharban egymásután nyitják meg a földművelésügyi hivatalok raktárait a dolgozó parasztság előtt, hogy helyet adjanak a cséplőgépektől áradó gabonának. A tegnapi napon Hajdúszoboszló város dolgozó parasztsága ünnepélyesen adta át az első szállítmányokat a földművelésügyi hivatal raktárába.

Réggel fél kilenkor fellebörgött, virágokkal ékesített szekerek és vontatók indultak búzával megrakva a szövetkezeti raktárhelyiség elé. Előhaladtak a „Kossuth” és a „Vörös Csillag” termelőszövetkezetek szállítmányai majd az egyenleg dolgozó parasztságot sorát Bordán Sándor öt holdas kisparaszt nyitotta meg, aki Szoboszlón

elsőnek kötötte meg a szállítási szerződést és most egyenesen a cséplőgéptől vitte raktárba három mázsa feleslegbúzáját.

A raktárépület előtt Pintér Mihály ipari munkás köszöntötte a dolgozó parasztokat, hangoztatva, hogy így egymásért dolgozva a legjobb munka elvégzésére szövetkezve, erősítik a munkásparasztságot és erősítik ezzel a dolgozó nép államát, a békefront szilárd bástyáját. Kerezi József földművelésügyi vezető, ügyvezető, majd Szoboszlói János a gépállomás részéről köszöntötték az első szállítmányokkal érkező dolgozó parasztokat, akiket Bárczi Sándor párttitkár elvtárs is meleg szeretettel üdvözölt és felhívta figyelmüket arra, hogy a továbbiakban is olyan jól végezzék a mezőgazdasági munkálatokat, hogy első legyenek a megyében.

Kiss András polgármester, üd-

vözlő beszédében arra utalt, hogy a szövetkezeti nagyüzemi termelés hatalmas előnye kidomborodott ezen az aratáson is, mert

többet és jobbat termeltek szövetkezeti földeken, mint az egyéni gazdálkodók a maguk parcelláin.

A „Vörös Csillag” és a „Kossuth” termelőcsoport búzái 83,5 fajsúlyt mutattak, ami a szokványosnál jóval jobb eredmény. A „Peletti” és „Lenin” termelőcsoportok által beadott búza 83,75 fajsúlyúak, ami már kinagaslóan jó minőséget jelent.

Acélos, dús sikertartalmú a szövetkezetek földjein termelt búza bizonyította a jó gépmunkának és a nagyüzemi gazdálkodásban megvalósított helyes növényápolásnak.

Szoboszló az első terménybeadás nagy napjáról táviratban köszöntötte dolgozó népünk bölcs vezetőjét Rákosi elvtársat.

— „Köszöntjük Rákosi elvtársat — írják a táviratban — és boldog örömmel értesítjük, hogy Hajdúszoboszló dolgozó parasztsága befejezte az aratást, megkezdte a cséplést és a földművelésügyi szövetkezet raktáraiba már hordjuk is a gazdag aratás eredményét. Köszönetet mondunk a Pártnak és Rákosi elvtársnak a mi szeretett vezérünknek, hogy jó irányítással, tanítással segítettek munkánkban. Igérjük, hogy ezután is megfogadjuk és hűségesen követjük Pártunk szavát, azon leszünk, hogy maradéktalanul növelegyünk a minszertanács népvégytermesztés fejlesztéséről hozott határozatát. A cséplési munkánál, a begyűjtésnél, szállítási szerződéskötésnél jó munkát fogunk végezni.”

PÁRTELET

Megyei Pártbizottság közleményei:

Öt- és háromhónapos fokon tanuló elvtársak számára nem lesz megtartva a tanácsot és a konferenciát, azonban az anyagot vegyék át. Kéthónapi szünet után lesz konferencia.

Városi Pártbizottság közleményei:

Üzemi és körzeti titkári elvtársak! A nemzetközi előadásorozat következő előadása ezen a héten pénteken délután 5 órakor lesz a Postás Színházban. Az előadás címe: A kínai népi demokrácia győzelmeinek jelentősége. Mozgósítsák az üzemek dolgozóit erre az időpontra.

Öt- és háromhónapos egyéni tanulók figyelmébe! A tanulóörök és konferenciák két hónapra szünetelnek a nyári szabadságolások miatt. A kéthónapos szünet alatt az elvtársak folytassák tovább az egyéni tanulást a „Nemzeti és gyarmati kérdés” és a „Háború és béke” című ötös számú anyagot dolgozzák fel, hogy ezzel az oktatási idejüket megkezdésekor ezekből az anyagokból konferenciát tarthassanak. A „Háború és béke” című anyagot minden elvtárs sürgősen vegye át a városi anyagterjesztő elvtársától. Minden délután 4 óráig háromnegyed 6-ig, Vörös Hadsereg-útja 24. Az összes júli- és augusztusi csoportfelelősök pénteken este 6 órakor fontos értekezletet tartanak, Vörös Hadsereg-útja 24. Városi Pártbizottságban.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Kőműves, iparos, ács, női szabó, bádgos, vízvezeték-szerelő ma 6 órakor ülést tart.

Azok a sportolók, akik a KIOSZ-ba jelentkeztek MHK-ra pénteken fél 7 órára a KIOSZ-ba jelentkeznek meg sport-szeminariumra. — A KIOSZ kultúr-csoportja szombaton este fél 8 órakor műsoros kultúrestet rendez Nyomtató-u. 9. szám alatt. — KIOSZ élmezőnyének ma futball és MHK-tréning. — Hétfőn 6 órakor cipészekkel bajnoki mérkőzés lesz.

KIOSZ. Ma este fél 7 órakor Szabad Nép Baráti Köre, pontos megjelenést kér a vezetőség. — Bazárocsok és vaskereskedők pénteken délután 6 órakor adóközfösségi gyűlést tartanak.

A Kiskereskedelmi Nemzeti Vállalat DISZ szervezetének tagjai ma délután 6 órakor ifi napon jelenjenek meg.

MNDSZ. Csütörtökön délután 6 órakor a Belváros 4/a. Bethlen utca 14. szám alatt természetudományi előadás megkezdődik. A hathetes szeminariumot végzett asszonyok jelenjenek meg.

Nőnapki beosztás. Csütörtök: Tudósbeteg gyógyintézet, 3 óra: Szabó Mihályné. Péntügy, fél 5 óra: Pesti Lajosné. Háztartási alkalmazottak, 6 óra: Kurtás Józsefné.

Az orvos-egészségügyi szakszervezet csütörtökön este fél 8 órakor bizalmi értekezletet tart.

Pedagógus szakszervezet felhívja tagjait, hogy szombaton 8-án 10 órakor a körzeti szoc. pol. felelősei a Pedagógus szakszervezetben (Bethlen utca 14.) jelenjenek meg. Debreceni csoport tagjai minél nagyobb számban jelenjenek meg. — Bölcsészkar szakszervezet mai ankettáján a szovjet tudósok nyelvészeti vitája és Sztálin elvtárs nyilatkozata kerül megbeszélésre.

MOZI

METEOR:

4, 6, 8 órakor

VIGSZINHÁZ:

5, 7, 9 órakor

JACK LONDON

regényének filmváltozata:

Farkasvér

Jön!
A CSIHOSYI CSODA
Csehszlovák riportfilm!

APOLLO:

Nyári szünet

Igy nyaralnak a táborozó pajtások

Boldogság, kacagó derű árad az úttörőtáborok pajtásaitól érkező levelek minden sorából. Beszámolnak táboraik gyönyörű fekvéséről, annak üdítő, egészséges levegőjéről, a szórakoztató, tanulmányos kirándulásokról, az egész élménydús tábori életéről. Jóérzésüket nem utolsósorban fokozza a jó kocsit. Nem győzik dicsegni a lakosságól, a Pártól, a szervezeteiket, melyek szeretettel veszik körül őket. Salgóöbánya és Rónabánya párt- és üzemi szervezete, MNDSZ asszonyai a pajtásokat egy láda citrommal, tűzelőfával, szalmával, bútorokkal ajándékozták meg. Sok köszönettel nyugtázza ezt a táborozási bizottság. Lillafüred, Hámor, táborokról is a legjobbakat újságolja a hazatért Kiss Istvánné tábori gazdasági felelős: „A pajtások egészségesek, jó kocsit, naponta étészt kapnak. Lebarantak. Sokat fűrődnek. Kirándulnak és közbe végzik a hasznos tábori munkákat. A párt-szervezet s a lakosság szeretettel támogatja az úttörőket s a „Táborításeket” érdeklődéssel végighallgatja. Telki bányai táborának örömeiről ezeket írja többek között Király István vörös nyakkendős pajtás: „Ki nem mondható, hogy milyen gyönyörű ez a hely.” Ot remek hegy. Hét jótű forrás van körülöttünk. Jól élünk. A kaja is jó és elég. Egy évig is elennék itt.”

Debrecen 5836 holdon elvégezte a tarlóhántást és 1700 holdon a másodvetést

Soronkövetkező feladat a mezőgazdaságban a tarlóhántás. A behordás után nyomban meg kell kezdeni. Ennek a feladatnak Hajdú-Biharban még nem tettek eleget olyan mértékben, ahogy azt a felszántásra váró terület nagysága megköveteli.

Megyéni mezőgazdasági versenyben áll Szabolcs-Szatmár megyével. Ennek a versenynek a kezdő iramát győzelemmel fejeztük be, mert aratásban is az elsők között vagyunk az országban és elsők a szállítási szerződéses kötésében is.

Ahhoz, hogy a szomszédos megyével szemben a mezőgazdasági versenyt megnyerjük, szükséges, hogy a behordás és cséplés jó munkájával egyidőben a tarlóhántást is elvégezzük és a másodvetésnek is eleget tegyünk maradéktalanul.

Szerdán az volt a helyzet a megyében, hogy a tarlóhántást 30.141 holdon végezték el, de a másodvetést csak 3343 holdon teljesítették. A debreceni határban a tarlóhántást 5836 holdon végezték el, a másodvetést 1700 holdon. Legjobb látta el feladatát Nagyléta, ahol 698 holdon végezték el a tarlóhántást és 567 holdat be is vetettek már. Rossz az eredmény Konyáron, ahol 586 holdon végezték el a tarlóhántást, de csak 80 holdat vetettek újra. Hasonló a helyzet Nyír- adonyban, Nyírbrányban, Hosszúpályiban.

Falusi Komszomol a begyűjtés sikeréért

A Szovjetunió hatalmas, beláthatatlan sikságán egyre nagyobb lendületet vesz a dús termés betakarítása. A szocializmus országának mezőgazdasági dolgozói teljes erővel dolgoznak a nagy eredmények eléréséért. Ebből az önelőző munkából a falusi ifjúság is kiveszi részét.

A terménybegyűjtés és beszállítás lebonyolításáról szóló minisztertanácsi határozatot harci programként fogadta a szovjet ifjúság és rendkívüli lelkesedéssel kapcsolódott be a program végrehajtásába.

Az ifjúság szocialista versenye különösen nagy lendületet vett Ukrajnában, a Kubán vidéken és Kazahasztánban. A falusi fiatalok vállalkozásaiban és azok teljesítésében egymást akarják felülmúlni. Mindentől ott látni őket a kolhozok és szovhozok mezőin, a kombájnok mellett, a csűrökben. Vigyáznak a szérűkön, nehogy tüzeset forduljon elő. Tisztítják a rakárakat, szárítják a gabonát és előkészítik a közeledési eszközöket.

Bekapcsolódott az ifjúság a falusi villanyzerelő munkájába is, hogy a villanyenergiát minél teljesebben használhassák ki a gabonabegyűjtés és beszállítás idején.

Az új termés méltó, ünnepélyes fogadására felkészült a gyűjtőhe-lyek, a vasút és a hajózás dolgozó ifjúsága is. A kurganyini elevátor mellett dolgozó komszomollagok az egész körzeti ifjúságot felhívták a gabonabeszállítás munkájának mintaszere megkezdésére. Ugyanakkor kötelezték magukat arra, hogy a gabonával megrakott teher-

HIREK

Mérséklődik a hőség. Várható időjárás: Mérsékelt északnyugati, északi, később északkeletre forduló szél, változó felhőzet, ma kevés, holnap több helyen záporosó, zivatar, a hőség kissé mérséklődik.

Tóth Mihály elvtárs, a macsi földművelőszövetkezet terményfelvásárlója egyedül 200 mázsára kötött szállítási szerződést a dolgozó parasztek között.

A kéthetes bábantafolyam záróvizsgáját 3-án este tartották meg, a tanfolyamon résztvevő 23 hallgatóval. A záróvizsgán sokan jelentek meg és gyönyörködtek a műsornak nemcsak a lejátszásán, de az összeállításán is. Hogy a tanfolyam jól sikerült, az nem utolsósorban Szűcs Károlyné bábantafolyamfelelős elvtársnőnek köszönhető.

Zabolai Sándor fancieskai lakos, földműves többször követett el bicikliplopást. Legutóbb is egy lopott biciklin karikázott és a rendőr fölszólítására nem tudta igazolni magát és így a rendőr előállította. A bíróság három hónapi fogházra ítélte.

Debrecenben körzeti könyvtárat létesítenek, amely állandó anyaggal fogja ellátni a területek könyvtárait. Már folytak a tatarozások, ahol a könyvtár lesz felállítva. Nehány nap múlva a körzeti könyvtár megnyílik.

Július 17-én este 8 órakor tanári hangverseny lesz az állami zeneiskola hangversenytermében.

Mint közöltük, Nagyházi Gábor 46 éves, kulsőgüthi lakost ülő helyzetben felakasztva találták. Először gyilkosságra gondoltak, de később a boncolás megállapította, hogy öngyilkosságot követett el. Tettségét meggyőzően bizonyította.

A Debreceni Közalkalmazottak Kórusa hangversenye. Nagy érdeklődés előzi meg a Debreceni Közalkalmazottak Kórusának vasárnapi hangversenyét. A Debreceni Városi Dalegyület is magában foglaló hatalmas kórus lelkes munkával készül a hangversenyre s minden igyekezetükkel a sikert készítik elő a dalosok, Czövek Lajos irányítása alatt. A közalkalmazottak népes tábora támogatja a kórust hatalmas forradalmi munkájában, mely forradalom a kultúrának minden vonalán tapasztalható. A népi karéneklés volt elzárva évtizedek óta a tömegek elől s most forradalmi lendülettel tör utat előre a magyar kórusművészet. A szovjet tapasztalatok és az itt járt nagy szovjet-kórusok ismereteik tárházának átadásával fejlesztik a magyar kórusirodalmat. A Dohánygyár táncgyűjtése kiváló műsorával teszi felejtethetlenné művészi produkcióit. Orosz és magyar népi táncok előadásával teszik gazdagabbá a műsort. Műsoron a legkiválóbb magyar, orosz, román, lengyel népi kórusművek mellett az új magyar szerzők műveit szövelik meg, melyeket szervesen egészítenek ki más művek is. A hangverseny műsorának ismertetésére még visszatérünk. Jegyek az Idegenforgalmi Hivatalban válthatók, igen mé-

Az MNDSZ nyári vasárnap-délutánokat szervezett meg, amelyet a megye és a város különböző részeiben minden vasárnap megtartanak.

Pocsajban a legnagyobb holdidőben szabotálta a kenyérsütést Pun Dániel pékmeister, aki többször egymásután nem sütött kenyeret. Eljárás indult ellene. A járásbírósg egyházi fogházra, 500 forint pénzbüntetésre és egy évi hivatalvesztésre ítélte.

A megyei bíróság 7 havi fegyházra ítélte Szőke József hajdúnánási sertésfelvásárlót, aki több sertést összevásárolt, azokat eladta és a pénzt megtartotta magának. Így károsította meg Török Ferenc hajdúnánási lakost egy, és Pénzes Antalné, szintén nánási lakost két disznó árával.

A mézhiány leküzdésére a debreceni téglagyár használaton kívül álló Klinker-kemenceiben megkezdik a mézszégetést. Az építésügyi minisztérium hozzájárult a mézszégetés megkezdéséhez és a TŰZÉP-nek engedélyt adott, hogy saját hatáskörében irányítsa a mézszégetést. A mézszégetés rövidesen megkezdődik.

Úttörők és nem úttörők figyelem!

Ma, csütörtökön délután 5 órakor saját érdekekben jelentkeztek iskoláitokban. Ez a felhívás vonatkozik az általános iskolák V. VI. VII. VIII. osztályokba iratkozott valamint a VIII. osztályt elvégzett tanulóira.

AZ ITALIPARI KÖZSÉGI VÁLLALAT ÁTVETE A SZABADSÁG-ÉTTERMET

A volt Páll-szörzöt az elmúlt évben államosították. Az Élelmezési NV kezelésébe került Szabadság-étterem néven. A népszerű és kerthelyisége révén nyáron igen látogatott éttermet most az Itaipari K. V. vette át.

ÚJ ISKOLÁT KAPOTT KOMÁDI-DOBAIPUSZTA ÉS TÉPE

Az új tanév kezdetére Hajdú-Bihar iskolái kitarozva, a közegészségügyi követelményeknek megfelelően várják a tanulókat. Az iskolák száma megszorodott: befejeződött a tépei és a komádi-dobaipusztai iskola építése. Két új, korszerű iskolával gyarapodott az iskolák száma a megyében.

A fülöpi iskolát új tanteremmel bővítették ki. Új melléképületet is építenek. Hencidán is bővítik az iskolát. Az építkezés még folyik.

HIRDETME NYEK

Nyomatékosan figyelemztem a cséplőgéptu.ajdonosokat, hogy a cséplés zavartalan menetének biztosítása érdekében a birtokában lévő összes tarló edényeket kötelesek megtömtetni. Szakigazgatási ügyosztály, Debrecen.

Értesítem a földművelőszövetkezeteket, tszcs.ket és egyéni termelőket, hogy nemzetgazdasági szempontból is igen fontos rozska-ászosokban magtermő anyagot, amely különben is értékes gyógyszer-gyűjtés össze és azt a földművelőszövetkezetek 25 Ft-os árban felvásárolják. Polgármester.

ráju lem lát, lóka felle káss eller

AZ elmő ipari Minis nyúipari Y értekezlete Ezen az zött a d zseben a rültek föl gez a gy tulsó időt hanyatlása meglazulá Ezek a kevésbbé h hánygyár nem javít nem vezet kát, nem lékenységé nem tartja

Nem rég elég súlyos Dohánygyá a nikotin rakta be, o lommal túlr rint korább A munkájú tották be, —, hogy k a vagon szerint két tak fejenk sok túlóra A vállalatv a teljesítme salakberaká mafelülvzse időmérő Ku

A NÉP

Gyorsan Kun István ezek a jóm az időelemz jött az üze don megz magaviselet nia munkak ellen iparko zókat. Err szült. Kun a két sógor rincz Józse tanak egy szegsek, i ketten köv segítségét. M lensegei. M mokralák. A hogy Gyur váították le Fejes Árpá sonlít az e hozzájuk ta kényessy G Mióta levá dalmi munk nyessy, ami vetkezetesen izben a vál erre Kékény több, azonn Söt iparkodo hogy ne d igazság ked

A

A Villan aratóbrígád melőszövet látogatott csoport tag Mint villa — Dézsi nagy öröm gadták a csoporttago munkát s hozzálttak hogtak a rendre dől

Bér- és normacsálások a Dohánygyárban

„Népi demokráciánk most rájuk irányítja a közfigyelmet fényszóróját és neki lát, hogy ezeket a régi árulókat, akik demokráciánk fellegvárában az ipari munkásságon belül szolgálják az ellenséget végleg leleplezze és ártalmatlanná tegye”.

Rákosi M.

Az elmúlt hetekben a Könyv- és Ipari Minisztérium az összes könyv- és ipari vállalatvezetőkkel együtt értekezletet tartott Budapesten. Ezen az értekezleten többek között a debreceni Dohánygyárral szemben a következő vádak merültek föl: bár kitűnő munkát végez a gyár munkássága a legutolsó időben a termelés bizonyos hanyatlása és a munkafegyelmegszegése miatt.

Ezek a megállapítások: többé-kevésbé helyt állnak. Ha a Dohánygyár dolgozóinak összességében javult a munkamódszere, ha nem vezet be a fegyelmezett munkát, nem emeli a munka termelékenységét, akkor a Dohánygyár nem tartja meg Előzetes jellegét.

BÉRCMUNKÁK

Nem régen a bércmunkák egyik elég súlyos formája fordult elő a Dohánygyárban. Négy munkás, aki a nikotinsalakat a vagonokba rakta be, csaknem minden alkalommal túlórázott, holott rendszerint korábban ment be a gyárba. A munkájukat napközben úgy osztották be, — ha ugyan dolgoztak —, hogy késő délután fogtak neki a vagon berakásához. Így rendszerint két-három túlórárt csináltak fejéért. Természetesen a sok túlóra többetkeresettel járt. A vállalatvezető intézkedett, hogy a teljesítményért vezessék be a salakberakásánál is. Tehát a normatúlvizsgálást megejtették. Az időmérés Kun István volt.

A NÉP ELLENESÉGEI

Gyorsan megértették egymást Kun István és a négy munkás. Kik ezek a jómadarak? Kun István — az időlemező — Sátoraljaújhelyről jött az üzembe, ott különböző módon meggyilváltuló erkölcsien magaviselet miatt kellett otthagynia munkahelyét. Itt a vezetőség ellen iparkodott lázítani a dolgozókat. Erről jegyzőkönyv is készült. Kunnak testi-lelki jóbárátai a két sógor: Gyuró Antal és Lőrinc József. Igen sokban hasonlítanak egymásra, mindeketlen részegesek, fegyelmezettlenek, mindketten következetesen verik feleségüket és népi demokráciánk ellenségei. Mindketten volt szociáldemokraták. A különbség csupán az, hogy Gyurót dohánylopás miatt vartották le. A harmadik cimborája Fejes Árpád. Szintén erősen hasonlít az előbbi kettőhöz. Végül hozzájuk tartozik a negyedik: Kökényessy Gábor, a volt ÜB titkár. Mióta leváltották semmiféle társadalmi munkát nem végez. Kökényessy, amint láttuk társaival következetesen túlórázott. Am egy ízben a vállalat kérte a túlórárt, erre Kökényessynek sem kellett több, azonnal otthagya a munkát. Sőt iparkodott Gyurót is rábeszélni, hogy ne dolgozzon tovább. Az igazság kedvéért meg kell állapítani, hogy Gyuró nem hallgatott Kökényessy szavára.

tani, hogy Gyuró nem hallgatott Kökényessy szavára.

NORMACSAK

Annál inkább hallgatott, vagy talán nem is kellett hallgatnia Kun Istvánnak. Mint időlemező, cimboráinak izlésük szerinti normát állapított meg. A norma olyan kedvező volt, hogy már az első

Ánkét Sztálin elvtárs nyelvtudományi nyilatkozatáról

Ma, csütörtökön délután fél 6 órakor a Központi Egyetem XIII. termében ankétet rendez a Bölcsészkar Pedagógus Szakszervezete. Az ankét tárgya a Pravda nyelvészeti vitája és Sztálin elvtárs döntő fontosságú nyilatkozata. Előadó: dr. Bárczi Géza professzor, a magyar nyelvtudományi intézet vezetője. A szakmai és ideológiai szempontból egyaránt fontos előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A NEMZETKÖZI ELŐADÁSSOROZAT KÖVETKEZŐ ELŐADÁSÁT PÉNTEKEN DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR TARTJUK A POSTÁS SZÉKHÁZBAN. ELŐADÁS CÍME: A KINAI NÉPI DEMOKRÁCIA GYÖZELMÉNEK JELENTŐSÉGE

Hosszabb lejáratú versenyszerződési kötnek a Bútorgyár dolgozói

A versenymozgalom üzemünkben mind jobban és jobban kibontakozik. A dolgozók mind nagyobb százalékra kapcsolódik be az egyéni és brigádversenybe. A napokban újabb hosszulejáratú versenyszerződéseket kötnek a dolgozók. Több üzemben már régebben hozzáadták a versenyszerződés kötésének előkészítéséhez egyes üzemekben pedig már kötnek is a szerződéseket.

A Hajlított Bútorgyárban is hozzáadták a hosszulejáratú versenyszerződés kötését. Sári Istvánné fényszóró vállalta, hogy 90 százalékról 98 százalékra fokozza munkájának minőségét. A minőség javítása mellett felelősséget vállalt az anyag gazdaságosabb kihasználására is. Hetente három deciliter fényszórószert takarít meg. Teljesítményét

118 százalékról 124 százalékra emeli. Ujvári Istvánné fényszóró 94-ről 99 százalékra fokozza a minőséget és hetente 2 deciliter anyagot takarít meg. Kovács Imre kőfűrész vállalta, hogy az évi tervét 30 nappal rövidebb idő alatt teljesíti, a minőséget 3 százalékkal fokozza és a selejtet 5 százalékkal csökkenti.

A csiszolók is bekapcsolódnak a hosszabblejáratú versenymozgalomba. Bała Lajos 1 hónap alatt 1 kiló csiszolóport, Nagy Imre pedig 30 méter csiszolópapírt takarít meg. Az üzem többi részében is megkezdődött a szerződés kötés és eddig már 150 dolgozó vállalta teljesítménye fokozását a minőség javítását és az önköltség, selejt csökkentését.

Bíróság elé kerülnek a szabotáló kulákok

A kulákok szabotálással próbálták akadályozni az aratás gyors és szemvesztés nélküli befejezését. Vagy egyáltalán nem vagy csak nagyon kevés számban szerződöttek aratómunkásokat, így aztán nem tudták idejében learatni a gabonát, amivel hatalmas szemvesztésért okolják. Nyírábrányban Darai Antal, Gáspár Benedek, Hollos János, Szemán Demeter, Gu. yás Sándor, Jéles Miklós és Fehérvári Dániel ellen indult meg az eljárás. Hajdúhadházon Molnár Gábor Rákóczi utcán, Hajdú Sándor Kossuth utcai és Békéssy Ferenc Széchenyi utcai kulákok ellen indította meg az államügyészség az eljárást és rövidesen bíróság fogja tárgyalni a szabotáló kulákok ügyeit.

Hasonlóan szabotáltak az aratást Csohány Zoltán hatvan holdas és

Csohány Ferenc 47 holdas nánási kulákok.

Csohány Zoltán például még akkor sem engedte az aratókat a búzába, amikor már a teljesítés befejeződött. Egyébként is az aratóknak megállapított, előre kifizetendő bért nem fizette ki, hogy ezzel is hátráltassa az aratást.

Kedden déli két óráig kellett volna neki az aratást befejeznie — erre ő maga vállalkozott —, de a búza nem lett learatva. Az igaz, hogy ő délután 2 órakor jelentette, hogy kész az aratás, de ez arcátlan hazugság volt mert ekkor még nyolc holdnyi búza állt lábban. Az aratás ideje alatt egyszer sem volt kinn a határban.

Csohány Ferenc szintén szabotálta az aratást, bár ő más módszereket alkalmazott. Ezek ellen az esküdt ellenségek ellen is megindult a törvényes eljárás.

A BESZÁMOLÓ TAGGYÜLESEK EREDMÉNYEI ÉS HIBÁI

Az MDP Központi Vezetősége június 1. határozata a szocializmus építésének újabb győzelméről számol be. A határozat üzemi pártszervezeteink, vállalatvezetőségeink és az üzemi szakszervezetek jó munkájának elismerése mellett újabb harcra mozgósítja dolgozóinkat a hibák kiküszöbölésére, a munkaverseny eredmények megszilárdítására és továbbfejlesztésére. A Központi Vezetőség határozata Gerő elvtárs beszéde rámutatott azokra a hibákra és hiányosságokra, amik meggyenk területén üzemünkben fennállnak. A termelékenység emelkedésénél, az önköltség csökkentésénél, a norma és munkafegyelm terén komoly hiányosságok vannak amelyeknek elhanyagolása veszélyeztetné eddig elért eredményeinket. Ezeknek a hiányosságoknak egyik oka a mi meggyenk területén is hogy az üzemi szakszervezeti szervek, bizalmiak munkája gyenge. Gyenge, mégpedig azért, mert nem foglalkoznak kellően a dolgozókkal, elszakadtak a tömegtől. Ezen sürgősen változtatni kell a bírálat önbírálat rendszeres alkalmazásával, a szakszervezeti demokrácia kiterjesztésével. Csak így tölthetik be a szakszervezetek feladatukat.

A szakszervezeti demokrácia, a bírálat és önbírálat kifejlesztésének fontos eszköze a munkások és alkalmazottak rendszeres taggyűlése, ezek jó előkészítése és levezetése, a beszámoló aipos megvitatása, a vezető és végrehajtó szervek munkájának rendszeres bírálat. A taggyűlés legjobb formája annak, hogy fokozzuk a szakszervezeti tagság aktivitását, növeljük a terv teljesítésével és túlteljesítésével kapcsolatos felelősséget, elősegítsük a munka termelékenységének emelését, kiszélesítsük a társadalmi munkások szakszervezeti aktívák hálózatát. A szakszervezeti vezetők taggyűléseken keresztül nagy segítséget kapnak a felmerülő hibák kijavításához a tagság részéről meggyilváltuló építő bírálat és önbírálat segítségével. Ezen a téren nálunk eddig nagy hiányosságok voltak — nem tartottunk rendszeresen taggyűléseket. De most változás állt be. A SZOT elnöksége határozatot hozott, hogy a beszámoló taggyűléseket minden két hónapban Pártunk irányítása, útmutatása alapján rendszeresen kell tartani. Az első beszámoló taggyűlést meggyenk területén is megtartottuk. Ezeket a taggyűléseket az üzem- illetve műhelyrészek dolgozói előtt beszámolták a szakszervezeti titkárok az üzem eddigi munkájáról, megvitatották az elért eredményeket, az elkövetett hibákat és azok kijavításának módját. A gyűléseken gyakorolták a dolgozók azokat a jogokat, amelyet számukra a pro. etárdiktatúra biztosít. Kritikát és önkritikát gyakoroltak, rámutattak a szakszervezeti vezető munkájának hibáira, a munkaszervezés hiányosságaira, a jobb oldali szociáldemokraták ellenséges meggyilváltulásaira, a munkafegyelmegszegésekre, normatúlvátozásokra és bércmunkákra. Kihangsúlyozták, hogy a béke, a szocializmus építésének ügye elválaszthatatlan egymástól, ezért minden beületes dolgozónak Pártunk vezetésével ébernek kell lenniük eddig elért eredményeink felett s keményen le kell sújtanunk ellenségeinkre, akik minden eszközzel igyekeznek hátráltatni tervünk megvalósítását, a dolgozó nép élet-színvonalának emelkedését, a szocializmus építését.

Meggyenk területén megtartott beszámoló taggyűléseket Pártunk Megyei Bizottsága a SZOT megyei titkárságával együtt kiértékelte és megállapította, hogy a beszámoló taggyűlések az előző termelési értekezletek és szakszervezeti napokhoz viszonyítva általában jónak mondhatók. Voltak azonban hibák is, elsősorban a szervezés területén, másodsorban pedig az üzemi bizottsági titkárok kellő felkészültségénél. Egyes helyeken nem alkalmazták helyi üzemi viszonylatban a Központi Vezetőség határozatát és Gerő elvtárs beszédeit. Természetesen itt a dolgozók csak elvonalosan tájékozottak, nagy általánosságban szoltak hozzá a kérdésekhez. Megyei titkárságunk is hibát követelt el abban, hogy nem elehőzítte kellőképpen a beszámoló taggyűlések szervezését s nem fektetett döntő súlyt az üzemi titkárok felkészültségének leellenőrzésére. Ezt a hiányosságot a jövőben ki fogjuk küszöbölni.

Beszámoló taggyűléseink azokban az üzemünkben, ahol az üzemi bizottsági titkárok a szervezés munkáját a bizalmiakon keresztül végezték el, akik tudatosították a taggyűlés jelentőségét és a titkárok jól felépített beszámolót tartottak, ott kijöttek mindazok az eredmények és hibák, amelyek megtalálhatók üzemünkben. A Vagonygyár egyik üzemrészében Faragó elvtárs hozzászólásában foglalkozott a norma, a bércmunkával, normalizálással, a műszaki értelmiség figyelmét felhívta hogy lelkiismeretesebben kezeljék az elvégzett munkát és csak arról állítsanak ki elszámolást, amelyről meggyenk győződve, hogy el is végezték az ehhez előforduljon a Bódi Jenő esete, hogy többet számoltak el neki, mint amennyi munkát végezt. Takács elvtárs hozzászólásában foglalkozott a táppénzszámla kérdésével. Egyes munkások könnyebb sérülést hónapokig távol vannak az üzemtől s így igazságtalan jövedelmhez jutnak. A püspökplánci Felitől telepen szocialista munkaverseny kiértékeléséről beszélt az egyik dolgozó és névszerint megjelölte a brigádokat és egyeseket, akiknek fokozottabban mértékben kell bekapcsolódnia a szocialista munkaversenybe. A Tánácsos cipőgyárban Csiki elvtárs a szakszervezet gyenge munkájáról beszélt, a Ruhagyárban Puskás Gézáé bizalmi beismerte, hogy eddig rossz munkát végzett, nem foglalkozott a dolgozókkal, nem hívta fel figyelmüket a termelékenység növelésére, anyagtakarékosságra, selejtsökkentésre. Igérte, hogy munkáját megjavítja. Több üzemünkben ehhez hasonló felszólások voltak, amelyek elősegítik a munka meggyilváltását. Voltak azonban olyan üzemek, ahol a rossz előkészítés következtében a beszámoló taggyűlés panasznapra silányult. Így volt ez a Villanygyárban, ahol egyébként is ölperces szünet alatt a dolgozók 60 százaléka hagyta el a gyűlést. Vagy volt olyan üzem is, ahol a dolgozók pontosan megjelentek és az üzemi titkár csak két óra múlva kezdett hozzá a beszámolóhoz.

Mind e hibák ellenére a beszámoló taggyűlések nagy fejlődést jelentenek szakszervezetünk életében. Szakszervezeti vezetőknek üh titkáraink, műhelybizottságaink és bizalmi hálózatunk az első beszámoló taggyűlések hibáiból tanulva, sokkal jobban tudják majd a következő előkészíteni. Bizalmiaink feladata, hogy az előlekező időben beszámoló taggyűlést tapasztalatait felhasználva, jobban lássák el feladatukat. Minden bizalmi teljesítse feladatát, mely a szocializmus építése, a béke megvédése terén ráhárul, szervezze a munkaverseny mozgalmat, tudatosítsa a dolgozók széles tömegével az előttünk álló feladatokat. Tanulmányozzák át ismételtlen üzemi bizottságaink, bizalmiaink Gerő elvtárs beszédeit a SZOT elnökségének határozatát a szakszervezeti bizalmiak munkájáról, szemináriumszerűen vegyék át a bizalmi hálózatot, hogy világosan, tisztán lássa minden bizalmi mi a kötelessége munkaterületén. Így tudunk aipos jó munkát végezni az öt éves terv megvalósítása érdekében, a boldogabb szocialista jövő megteremtésért.

Nemes Sándor
SZOT szervező titkár.

A „Fürst“ TSZCS-ben aratott a Villanygyár-brigádja

A Villanygyár 22 tagból álló aratóbrigádja a „Fürst“ termelőszövetkezeti csoporthoz látogatott el, hogy ott segítse a csoport tagságát az aratásban. Mint villanygyári levelezőnk — Dézsi Sándor — jelenti, nagy örömmel, szeretettel fogadták a villanygyáriakat a csoporttagok. Kiosztották a munkát s nagy lendülettel hozzáálltak az aratáshoz. Suhogtak a kaszák, a gabona rendre dől s volt mit dolgozni

a marokszedőknek. A brigád tagjai szépen megállták helyüket a nehéz munkában. 98 kereszt roszot hagytak a szépen feltakarított tarlón.

Az aratóbrigád a jól végzett munka után ebéden vett részt, majd hosszú beszélgetés indult meg a csoporttagokkal. A csoport tagjai nagy szeretettel fogadták az ipari munkásokat, akik most is segítségükre siettek. Ez az aratás még erősebbé kövöcsölte a munkás-paraszti szövetséget.

A Textilgyár jelenti:

Matika Anna sztahanovista befejezte első évi tervét

Matika Anna elvtársnő, a Textilgyár kitűnő sztahanovista, június 3-án teljesítette az öt éves terv első évi előirányzatát. Április 4-i felajánlasképpen vállalta, hogy augusztus 20-ra befejezi tervét, május 1-re lecsökkentette a határidőt és vállalta, hogy az évi tervét augusztus 1-re teljesíti. Matika Anna elvtársnő jóval a vállalt határidő előtt eleget tett kötelezettségének. Őt gépen dolgozik az átlagteljesítménye állandóan 200 százalék körül mozog. Legutóbb is 190 százalékot ért el.

Matika Anna versenytárs Boross Józsefné sztahanovista, aki már mélyen az őszben jár tervteljesítésében. November 30-i előirányzatát teljesíti. Ő is rövidesen be akarja fejezni első évi tervét.

